Modliborzyce, 27.07.2015

Uczestnicy postepowania
o udzielenie zamoéwienia publicznego

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamoéwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na zadanie pn.: ,Dostawa energii elektrycznej dla Gminy Modliborzyce i innych
jednostek”, postepowanie znak: INW.271.1.6.2015

Tresé zapytan i wyjasnienia zapiséw tresci
specyfikacji istoinych warunkéw zaméwienia

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamdwien publicznych (tekst jedn.
Dz. U. z 2013 r, poz. 907 z pbéin. zm.), zw. dalej ustawa PZP, Pelnomocnik Zamawiajacego — Gminy
Modliborzyce, przekazuje wszystkim Wykonawcom uczestniczagcym w postepowaniu tre$é pytan i odpowiedzi
dotyczacych zapisow tresei specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.

Pytanie 1

Czy Zamawiajacy dysponuje tytulem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierzawy, itp.), ktéry
upowaznia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zaméwienia. Brak takiego
tytulu moze skutecznie uniemozliwi¢ dalsze czynnoéci zwigzane ze zgloszeniem umowy sprzedazy energii
elektrycznej do Jokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSD) zgodnie z jego procedurami. W zwiazku
z cZy prosimy o przekazanie informacji o sposobie i formie dysponowania obiektami.

Odpowied#

Zamawiajacy dysponu_]e tytulem prawnym, ktéry upowazma go do dysponowania obiektami opisanymi
w przedmiocie zamdwienia 4. tytulami wlasnosei, umowami najmu, dzierzawy itp. Jednoczesnie Pelnomocnik
Zamawiajgcego informuje, ze dla wiekszo$ci punktéw poboru (za wyjatkiem nowo budowanego) ma zawarte
umowy o §wiadczenie uslug dystrybucji energii elektrycznej a procedura zmiany sprzedawcy przeprowadzana
bedzie po raz kolejny.

Pytanie 2

Czy istnieje mozliwo$é podpisania uméw drogg korespondencyjng?

OdpowiedZ

Tak, Zamawiajacy dopuszeza taka mozliwoéé, pod warunkiem ze Wykonawca podpisze i dostarczy
Zamawiajacemu podpisane umowy w terminie do 7 dni roboczych od daty ich otrzymania.

Pytanie 3

Czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dokumenty (NIP, Regon, KRS) do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy?

Odpowiedz

Tak, Zamawiajacy przekaze niezbedne dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.

Pytanie g4

Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwlocznie po wyborze Wykonawcy? Wyloniony Wykonawca
bedzie potrzebowal nastepujacych danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla kazdego punktu
poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowosé, ulica. numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- MOC UMowna;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychezasowego Sprzedawcy;

- informacje dotyczace wypowiedzenia umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej urnowy;

- numer ewidencyjny PPE;
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Odpowiedz

Pelnomocnik Zamawiajacego informuje, Ze dane te sa dostepne na stronie internetowej Zamawiajgcego.
Zamawiajgcy przed podpisaniem umowy przekaze wybranemu Wykonawey niezbedne dane w edytowalnej
wersji elektronicznej (excel) potrzebne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.

Pytanie 5

Czy uklad pomiarowo-rozliczeniowy w grupie taryfowej B jest lub bedzie dostosowany do zasady TPA przed
terminem realizacji zaméwienia? Je$li nie jest dostosowany, prosimy o podanie terminu, kiedy to nastapi.
Odpowied?

Uklad pomiarowo-rozliczeniowy w grupie taryfowej B jest dostosowany do zasady TPA.

Pytanie 6

Prosimy o zastrzezenie w par. 2 ust. 2 wzoru umowy, ze zmniejszenie iloéci PPE moze byé spowodowane
jedynie sprzedaza, likwidacja lub zamknigciem na okreslony czas obiektu. Wykonaweca kalkuluje cene, biorac
pod uwage z géry okreslong ilos¢ PPE i nie moze dopuszezaé do sytuacji, kiedy Zamawiajacy bedzie bez waznej
przyczyny, ktorej w zasadzie nie mogl przewidzie¢, zmniejszal iloéé PPE, a pozostawal mimo wszystko przy
cenie gwarantowanej wyliczonej na podstawie wiekszej ilosci PPE. Stad zmniejszenie iloéci PPE winno by¢
regulowane.

Odpowiedz

Pelnomocnik Zamawiajacego wyjasnia, ze intencja Zamawiajgcego jest utrzymanie iloéci PPE i jezeli nastapi
ich zmniejszenie to tylko w przypadku uzasadnionej przyczyny, ktérej nie mégl przewidzieé spowodowanej
sprzedazg, likwidacjg, zamknieciem na okre§lony czas obiektu, itp. Zapisy wzoru umowy pozostaja bez
dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 7

Prosimy o zastrzezenie w par. 5 ust. 2 lit. b), Ze Wykonawca nie ponosi odpowiedzialno$ci w przypadku braku
przekazania przez OSD danych pomiarowo-rozliczeniowych.

OdpowiedZ

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 8

W par. 7 ust. 9 wzoru umowy wymagaja Panstwo, aby naleznoéci wynikajace z faktur VAT byly platne
»w terminie do ... dni od daty jej otrzymania”. Informujemy, iz powyzszy zapis bedzie oznaczal konieczno$é
wysylania faktur za zwrotnym potwierdzeniem odbioru w celu dokladnego ustalenia terminu platnosci
i okreslenia, czy zasadnym jest naliczanie odsetek za jego niedotrzymanie. To z kolei negatywnie wplynie na
kalkulacje cenows oferty. W zwigzku z powyzszym proponujemy zmiane powyzszego zapisu na sformulowanie:
~Naleznosci wynikajace z faktur VAT s3 platne w terminie do ... dni od daty wystawienia tych faktur.”
Odpowiedz

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 9

Wyjaéniamy, iz praktyka obrotu gospodarczego poparta orzeczniciwem sadéw potwierdza slusznosé
stanowiska wierzyciela, iz wykonanie zobowigzania nastepuje z chwila wplywu $rodkéw na rachunek
wierzyciela, tj. wtedy, gdy moze on swobodnie dysponowaé $§rodkami pienieznymi, a nie z chwila obciazenia
rachunku odbiorcy. W zwiazku z powyzszym prosimy o zmiane powyzszych zapiséw z par. 7 ust. 9 wzoru
umowy, ktére otrzymaja brzmienie: ,Strony okreélaja, ze terminem spelnienia $wiadczenia jest dziefi wplywu
érodkéw pienieznych na rachunek bankowy Wykonawcey.”

OdpowiedZ
Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 10

Whrioskujemy o wykreslenie dotychczasowej treéci Par. 8 ust. 1 lit a) wzoru umowy i wpisanie nowej tresci w
brzmieniu adekwatnym do brzmienia par. 8 ust. 1 lit b) , czyli: ,Wykonawca moze naliczyé Zamawiajagcemu
kare umowna za odstgpienie przez Wykonawce od Umowy lub rozwigzanie w trybie natychmiastowym, z
przyczyn lezacych po stronie Zamawiajacego, w wysokosci 10% wynagrodzenia brutto naleznego Wykonawey z
tytulu niniejszej Umowy, o ktérym mowa w niniejszej Umowy, o ktérym mowa w § 7 ust. 1 lit.

QOdpowiedz

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 11

Whioskujemy o zmiang¢ par. 8 ust. 2 wzoru umowy, na zapis: ,Zamawiajacemu przyshiguje od Wykonawcy
odszkodowanie w wysokoSei réznicy w poniesionych kosztach zakupu energii elekirycznej kupionej od
sprzedawcy rezerwowego na skutek odstapienia Wykonawcy od wykonania Umowy z przyczyn lezacych po
stronie Wykonawcey, a kosztami energii elektrycznej wynikajacymi z Umowy.” W takim brzmieniu, Wykonawca
zrekompensuje rzeczywiste straty Zamawiajacego.
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Odpowied?
Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 12

Whioskujemy o zmiane Par. 9 ust. 4 wzoru umowy, poprzez dodanie terminu wyznaczanego przez Strone na
usuni¢eie nieprawidlowosci i dopiero po bezskutecznym uplywie terminu mozliwoéé wypowiedzenia/
rozwigzania umowy.

Odpowied?

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie. Pelnomocnik Zamawiajgcego
pragnie zaznaczyé, Ze zapisy dotycza obu stron umowy i przysluguja zaréwno Zamawiajacemu jak
i Wykonawcy.

Pytanie 13

Czy w odniesieniu do taryfy B uklad jest dostosowany do zasady TPA?

Odpowiedz

Tak, uklad pomiarowo-rozliczeniowy w grupie taryfowej B jest dostosowany do zasady TPA.

Pytanie 14

Czy Zamawiajacy dopuszceza mozliwoéé podpisania umowy drogg korespondencyjng?

Odpowiedz

Tak, Zamawiajagcy dopuszeza taka mozliwo$é, pod warunkiem ze Wykonawca podpisze i dostarczy
Zamawiajgcemu podpisane umowy w terminie do 7 dni roboczych od daty ich otrzymania.

Pytanie 15

Jaki jest okres rozliczeniowy (miesieczny, dwumiesieczny)?

OdpowiedZ

Okresy rozliczeniowe sa zgodne z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD. Gléwnie sa to okresy
dwumiesieczne, jednak nie sa to okresy kalendarzowe od 01 do 30/31.

Pytanie 16

Zwracamy sig¢ z pro$bg o doprecyzowanie w §2 ust. 3 oraz §12 ust. 2 lit. ¢ projektu umowy, iz zmiany grup
taryfowych moga nastapi¢ tylko w zakresie taryf wycenionych przez Wykonawce w ofercie.

OdpowiedZ

Pelnomocnik Zamawiajgcego informuje, ze wnioskowane zapisy znajduja sie w §2 ust. 3 oraz w § 12 ust. 2 lit. e
wzoru umowy (zalacznik nr 3 do SIWZ).

Pytanie 17

Dotyczy §8 ust. 2 projektu umowy: czy w przypadku nie rozpoczecia sprzedazy energii elekirycznej przez
Wykonawce w przewidywanym terminie Zamawiajacy oczekuje pokrycia kosztéw zakupu energii u sprzedawcy
rezerwowego, czy réznicy w kosztach zakupu energii elekirycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do
kosztéw, jakie powinny zostaé poniesione na podstawie zawartej z Wykonaweg umowy?

OdpowiedZ

Zamawiajacy zawarl we wzorze umowy (zalgcznik nr 3 do SIWZ) zapis dotyczacy odszkodowania w wysokosci
poniesionych kosztéw zakupu energii elekirycznej kupionej na warunkach innych niz wynikajace z niniejszej
umowy (np. dostawy rezerwowe) na skutek odstapienia Wykonawcy od wykonania Umowy z przyczyn lezacych
po stronie Wykonawcy lub na skutek niewykonania lub nienalezytego wykonania Umowy przez Wykonawce, w
tym na skutek niedopelnienia przez Wykonawce obowiazkéw opisanych w § 5 Umowy z przyczyn lezacych po
stronie Wykonawey takiej treéci, poniewaz nie zawsze musi by¢ to sprzedawca rezerwowy. Koszty zakupu
energii elekiryeznej kupionej na warunkach innych niz wynikajace z niniejszej umowy nie muszg odpowiadaé
oplatom Sprzedawcy Rezerwowego, moga by¢ to oplaty nizsze. Natomiast Sprzedawca Rezerwowy ma Scisle
okreslone oplaty i jest wskazany w umowie o §wiadczenie ushug dystrybucji energii elekiryczne;j.

W przypadku wystapienia opisanych okolicznoéci bedzie to roznica (nadwyzka) pomiedzy kosztami
wynikajacymi z umowy a kosztami od innego sprzedawcy niz Wykonawcea.

Pytanie 18

Czy wszystkie uklady pomiarowo — rozliczeniowe uZamawiajacego sa dostosowane do ustugi TPA ?
Odpowiedz

Tak, uklad pomiarowo-rozliczeniowy w grupie taryfowej B jest dostosowany do zasady TPA.

Pytanie19

Wnosimy o zmiane w ust. 2g § 5 Zalgcznika nr 3 do SIWZ z zapisu: ,,do 5 dni roboczych” na zapis: ,do 10 dni
roboczych”™

Odpowied?

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.
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Pytanie 20

Whnosimy o zmiane w ust. 2 i § 5 Zalgcznika nr 3 do SIWZ z zapisu: ,do 3 dni roboczych” na zapis: ,do 7 dni
roboczych”

Odpowiedz

Zgodnie z Instrukcja Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej OSD w przypadku, gdy zlozone przez
Wykonawce do OSD powiadomienie zawiera braki formalne lub bledy wéwcezas w terminie nie dluzszym niz 5
dni roboczych od poinformowania przez OSD Wykonawca ma mozliwo$é ich uzupelnienia. Majac powyzsze na
uwadze Wykonawca na podstawie ich otrzymania moze dokonaé uzupelnienia i tym samym poinformowaé
Zamawiajacego.

Zamawiajacy oczekuje od Wykonawcy, aby ten niezwlocznie tj. w terminie do 3 dni roboczych poinformowal o
tym fakcie Zamawiajacego, gdyz w terminie péZniejszym (5 dni roboczych) ewentualne braki lub bledy moga
okaza¢ si¢ niemozliwe do ich poprawienia i sytuacja taka moze spowodowaé przesuniecie terminu realizacji
zamoOwienia.

W zwigzku z powyzszym zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie

Pytanie 21

Informujemy, ze planowane zmiany przepiséw wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne nakladaja na
Sprzedawcéw energii elekirycznej dodatkowy obowigzek zakupu praw majatkowych, ktére wplyna na koficowa
cene energii elektrycznej. Na dzien dzisiejszy nie sa znane ich procentowe wartosci oraz daty wprowadzenia w
zycie. Z uwagi na to, ze zmiany w prawie moga nastapi¢ do kofica roku to Sprzedawey energii elektrycznej juz
na dzieh dzisiejszy w cenie ofertowej uwzgledniaja ryzyko wprowadzenia ww. obowigzkéw. Jezeli zatem
jestescie Panstwo zainteresowani otrzymaniem oferty, przedstawiajaca najnizsza w chwili obecnej cene
jednostkowa energii elektrycznej oraz co za tym idzie najnizsza mozliwa cene wykonania caloéci zaméwienia,
pomniejszong o powyzsze ryzyko, konieczna jest zmiana ust. 3 § 7 Zalacznika nr 3 do STWZ na ponizszy zapis:
"Zmiany cen sa dopuszczalne w przypadku zmiany kosztéow wplywajacych na kalkulacje cen energii
elektrycznej, a w szezegdlnosci w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczacych podatku VAT lub
podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych oplat lub podatkéw zwiazanych z energia
elekiryczng lub zmiany przepisow prawa skutkujgcej wzrostem kosztéw wplywajacych ma koszt energii
elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energie elektryczna dostarczang na podstawie Umowy ulegaja
automatycznie korekcie o wartoé¢ wynikajaca z powyzszych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piémie
o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazujac réwnoczeénie zmiany
przepiséw prawnych stanowigce podstawe tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej beda obowigzujace dla
Sprzedawcy i Klienta od chwili wejécia w zycie wyzej wymienionych zmian przepiséw prawnych stanowiacych
podstawe do ich korekty”.

Odpowied%

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 22

Wnosimy o dodanie do § 7 Zalacznika nr 3 do SIWZ zapiséw umozliwiajacych zmiane ceny brutto w przypadku
zmiany stawki podatku akcyzowego i podatku VAT.

OdpowiedZ

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie. Jednoczeénie Pelnomocnik
Zamawiajacego wyjasnia, ze zapisy dotyczace zmiany cen w przypadku zmiany stawki podatku akeyzowego i
podatku VAT opisane sg w § 12 wzoru umowy (zalacznik nr 3 do SIWZ).

Pytanie 23

W nawigzaniu do ust. 5 § 7 Zalacznika nr 3 do SIWZ wnosimy o informacje jaki okres rozliczeniowy stosowany
jest u Zamawiajgcego przez lokalnego OSD?

Odpowiedz

Glownie s to okresy dwumiesieczne, jednak nie sg to okresy kalendarzowe od o1 do 30/31.

Pytanie 24

Wnosimy o zmiane w ust. 6 § 7 Zalacznika nr 3 do SIWZ z zapisu: ,,do 10 dni roboczych” na zapis: ,do 14 dni
roboczych”,

Odpowiedz

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 25

Wnosimy o zmiane w ust. 9 § 7 Zalgcznika nr 3 do SIWZ na zapis: ,Za dzien zaplaty uznaje sie date wplywu
§rodkéw na rachunek Wykonawey”.

Odpowiedz

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.
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Pytanie 26

Wnosimy o zmiane ust. 1a § 8 Zalacznika nr 3 do SIWZ na zapis: ,Wykonawca moze naliczy¢ Zamawiajacemu
kare umowng za odstapienie od Umowy z winy Zamawiajacego lub rozwigzanie umowy w trybie
natychmiastowym z przyczyn lezacych po stronie Zamawiajacego, w wysokosci 10 % wynagrodzenia brutto
naleznego Wykonawcy...”

OdpowiedZ

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 27

Wnosimy o usuniecie ust. 2 § 8 Zalacznika nr 3 do SIWZ.

Odpowied?

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 28

Wnosimy o uzupelnienie Zalacznika nr 3 do SIWZ o nastepujacy zapis:

W przypadku skorzystania przez Klienta z prawa do wypowiedzenia umowy Klient bedzie zobowigzany do
zaplaty kary umownej, ktorej wysokos$é zostanie obliczona zgodnie z wzorem:

WK = ? WK,
WK.= E, % (Ce,— K.)

gdzie:

WE — wysoko$¢ kary umownej.

* — poszezegolne lata (okresy dostawy) okreslone w umowie.

WK. — wysoko$¢ kary umownej liczona dla danego roku (okresu dostawy) =

£. — wolumen energii zakontraktowanej i niewykorzystanej przez Klienta dla danego roku (okresu dostawy) *,
zgodnie z Zalacznikiem nr 7 do niniejszej Umowy. Wolumen energii niewykorzystanej liczony bedzie od
miesigca w ktdérym umowa zostanie skutecznie rozwigzana.

Ce. — cena energii okreSlona w niniejszej Umowie obowiazujaca dla danego roku (okresu dostawy) r w
momencie naliczania kary umownej. W sytuacji, gdy Klient posiada stawki cenowe w podziale na strefy
czasowe, do niniejszego wzoru zastosowanie bedzie mieé¢ cena okreslona w strefie nr 1.

¥ — aktualna warto$é¢ podatku akeyzowego + minimalna cena energii elektrycznej na rynku bilansujacym
okreslona w IRiESP + koszt oplat zastepczych praw majatkowych na dany rok (okres dostawy) * w celu
wypelnienia obowigzkéw, o ktorych mowa w art. 9a ust 1 oraz art. 9a ust 8 ustawy z dnia z dnia 10 kwietnia
1997 r. - Prawo Energetyczne (tekst jedn. Dz.U. z 2012 r., poz. 1059 ze zm. oraz z 2013 I. poz. 984). W
przypadku, gdy oplaty zastepcze na dany rok (okres dostawy) T nie s3 znane, zastosowanie bedzie mieé
ostatnia, ogloszona przez Prezesa Urzedu Regulacji Energetyki, stawka oplat zastepczych obowigzujaca w
momencie naliczania kary umownej.

Odpowiedz

Zapisy wzoru umowy pozostajg bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 29

Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy w wersji elekironicznej Excel niezwlocznie po podpisaniu umowy? Wyloniony Wykonawea bedzie
potrzebowal nastepujacych danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowosé, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa

- MOC UMowna;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowiazujgeej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE.

Odpowiedz

Pelnomocnik Zamawiajacego informuje, Ze dane te s3 dostepne na stronie internetowej Zamawiajgcego.
Zamawiajacy przed podpisaniem umowy przekaze wybranemu Wykonawcy niezbedne dane w edytowalnej
wersji elektronicznej (excel) potrzebne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.

Pytanie 30

W zalacezniku nr 3 do SIWZ— Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §2 ust. 2 oraz §12 ust. 2 ¢) Wykonawca

zwraca si¢ z prosba o doprecyzowanie przedmiotowych zapiséw poprzez okreslenie, iz Zamawiajacy moze
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zwigkszy¢ ilos¢ punktow poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienié taryfe danego punktu, jedynie w
obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaly wycenione w ofercie. Punkty z innych grup taryfowych nieujetych
w ofercie beda oznaczaly zmiane przedmiotu zamdéwienia. Z uwagi na powyzsze, Wykonawca zwraca sie z
proéba o dodanie zapisu o nastepujacej tredci: ,Zwigkszenie punkiéw poboru lub zmiana grupy taryfowej
mozliwe jest jedynie w obrebie grup taryfowych, ktére zostaly ujete w SIWZ oraz wycenione w Formularzu
Ofertowym Wykonawcy.”

OdpowiedZ

Pelnomocnik Zamawiajgcego informuje, Ze wnioskowane zapisy znajduja sie w §2 ust. 3 oraz w § 12 ust. 2 lit. e
wzoru umowy (zalgcznik nr 3 do SIWZ).

Pytanie 31

W zalgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §7 ust. 5 informujemy, ze Wykonawca
w procesie fakturowania opiera si¢ na danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora
Systemu Dystrybucyjnego. OSD jest jednakze odrebng jednostka, Wykonawca nie odpowiada wiec za okresy
przyjete przez OSD do rozliczenia ustug dystrybucji. W zwiazku z tym prosimy o modyfikacje przedmiotowego
zapisu do tredci: ,Rozliczenia za pobrana energie elekiryczng odbywaé sie beda zgodnie z okresem
rozliczeniowym stosowanym przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego.”

OdpowiedZ

Pelnomocnik Zamawiajacego wyjaénia, ze w przypadku gdy Wykonawca bedzie mial watpliwoéci dotyczace
okresu rozliczeniowego stosowanego przez OSD, wowczas Zamawiajacy bedzie udzielal na prosbe Wykonawcy
mformacp w tym zakresie (zapis w § 7 ust. 5 wzoru umowy - zalacznik nr 3 do SIWZ). Z uwagi na powyisze
zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 32

W zalaczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §7 ust. 9 zd. 1 widnieje zapis, iz
»Wynagrodzenie platne bedzie przez Zamawiajacego w terminie do .... dni od daty otrzymania faktury (...)".
Informujemy, iz w $§wietle przepiséw podatkowych okreslenie terminu platnosci na liczbe dni liczong od dnia
otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidlowej daty powstania obowigzku podatkowego, a to w
konsekwencji naraza wykonawce na sankeje skarbowe z tytulu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT.
Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towaréw ustug (Dz. U z dnia 2011. Nr
177. Poz.1054 z pdZn. zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw energii elektrycznej obowigzek ten powstaje z
chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyzszym zwracamy sie¢ do Zamawiajacego z zapytaniem, czy zgadza
si¢ na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w nastepujacy sposob: ,Wynagrodzenie platne bedzie przez
Zamawiajacego w terminie do .... dni od daty wystawienia faktm'y przez Zamawiajacego (...)".

Jednoczesnie, po ewentualnym uwzglednieniu powyiszej zmiany, prosimy o doprecyzowanie, iz termin
platnosci faktury, bedacy jednoczeénie drugim obok ceny kryterium wyboru najkorzystniejszej oferty,
zawartym w rozdziale XIX SIWZ, bedzie liczony od daty wystawienia faktury VAT przez Zamawiajacego.

OdpowiedZ
Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie

Pytanie 33

W zalgezniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §7 ust. 9 zd.2 Zamawiajacy okreslit
dzien zaplaty faktur VAT jako date obciazenia rachunku Zamawiajacego. Informugemy, iz zgodnie z obecnie
oboquujqcyml zasadami w obrocie gospodarczym za dzien zaplaty uznaje sie dzied, w ktérym srodki
pieniezne wplyng na rachunek bankowy podmiotu, ktéremu nalezna jest zaplata. W zwiazku z powyzszym
Wykonawca zwraca sie z prosba o zmiane zapisu na: ,Za dzieh zaplaty uznaje sie date uznania rachunku
bankowego Wykonawey”.

OdpowiedZ
Zapisy wzoru umowy pozostajg bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie

Pytanie 34

W zalaczniku nr 3 do SIWZ —~ Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §7 ust. 11 widnieje zapis, iz we
wskazanych przypadkach wniesienie przez Zamawiajacego reklamacji do Wykonawey zwalnia go z obowigzku
terminowej zaplaty naleznoSci w wysokos$ci okreslonej w fakturze m.in. gdy faktura zawiera nieprawidlowe
zuzycia energii elekirycznej lub wystawiona zostala w oparciu o zuzycie szacowane. Informujemy, ze w
przypadkach okreslonych przepisami prawa energetycznego i aktéw wykonawezych, OSD ma prawo przekazaé
sprzedawcy dane szacowane a Wykonawea wystawia fakture w oparciu o takie dane. W zwigzku z powyzszym,
zwracamy sie z prosba usuniecie §7 ust. 11 a), b) i ¢) gdyz zapisy w obeenym brzmieniu prowadzié moga do
skladania nieuzasadnionych reklamacji, stanowige ryzyko po stronie wykonawcdéw, co moze w sposéb
niekorzystny wplynaé na cene ofertows.

W przypadku braku zgody na powyisze, zwracamy si¢ z pro§ba, aby w ewentualnym pi$mie z reklamacja
wskazywa¢ jednoczesnie, iz termin zaplaty naleznoéci ulega zawieszeniu.

Odpowied?

Pelnomocnik Zamawiajacego informuje, iz skladane przez niego reklamacje beda w pelni uzasadnione. W tym
celu okreélil jednoznacznie sytuacje, z ktérych moze wynikaé okoliczno$é zlozenia reklamacji. Jezeli

Strona6z 8



Wykonawca bedzie prawidlowo realizowal zaméwienie wowcezas Zamawiajacy nie bedzie mial podstaw do
skladania reklamacji i tym samym Wykonawca nie bedzie ponosil ryzyka zwiazanego z realizacja kontraktu.
Jednocze$nie Pelnomoenik Zamawiajacego pragnie przypomnie¢ Wykonawcy, ze otrzymuje od OSD zaréwno
dane prognozowane (szacowane) ze statusem ,*” oraz dane poprawne (rzeczywiste) ze statusem ,+” i to od
Wykonawcy zalezy czy realizacja kontraktu bedzie zgodna z warunkami umownymi.

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie.

Pytanie 35

W zalaczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej — w §8 dot. kar umownych informujemy,
iz przedmiotowe zapisy wplywaja na wzrost ryzyka zwiazanego z realizacja kontraktu (umowy) po stronie
Wykonawecy, co z kolei moze negatywnie wplynaé na kalkulacje ceny ofertowej dla Zamawiajacego. Z uwagi na
powyzsze Wykonaweca zwraca sie z prosha o wyrazenie zgody na rezygnacje z kar umownych i okreslenie
odpowiedzialnoéci stron jako odpowiedzialnos¢ ogdlna do wysokosci poniesionej szkody (straty).

OdpowiedZ

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie

Pytanie 36

W zalaczniku nr 3 do SIWZ —~ Umowa sprzedazy energii elekirycznej — w §8 ust. 5 Zamawiajacy okredlil, ze w
przypadku niedotrzymania terminu na zaplate kar umownych zostang one potracone z wynagrodzenia
wykonawcy. Zwracamy si¢ z prosba o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w ten sposéb, ze potracenie
kary umownej bedzie mialo miejsce po uprzednim wystawieniu noty obciazeniowej. Informujemy, ze kary
umowne nie podlegaja opodatkowaniu VAT, a w zwigzku z tym, w celu ich udokumentowania nie wystawia sie
faktur VAT. Dla celow rachunkowych zaréwno otrzymanie kary umownej, jak i jej zaplata kwalifikowane sa do
pozostalej dzialalnosci operacyjnej jednostki (jak wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g ustawy o rachunkowosci).
Kary te nalezy uja¢ w ksiegach rachunkowych, a odpowiednia formg ich udokumentowania jest nota
obciagZzeniowa.

Ponadto informujemy, ze ze wzgledu na sposéb dzialania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma mozliwosci
rozliczenia naliczonej kary umownej w spos6b proponowany przez Zamawiajacego. W zwigzku z powyzszym —
w przypadku braku zgody na rezygnacje z kar umownych (zgodnie z pytaniem powyzej) — zwracamy sie z
pro$ba o usuniecie lub odpowiednie zmodyfikowanie §8 ust. 5.

Odpowiedz

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie

Pytanie 37

W zalgczniku nr 3 do SIWZ — Umowa sprzedazy energii elekirycznej — w §12 ust. 2 a) z uwagi na brak
informacji o mogacej wystapié, w trakcie realizacji umowy, ustawowej zmianie przepiséw prawa
wprowadzajacych nowe obowigzki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikatéw dotyczacych
efektywnosci energetycznej wykonawca zwraca sie z prosba o zmodyfikowanie przedmiotowych zapisu do
tredci: ,zmiany ceny jednostkowej energii elektrycznej netto za 1 MWh wylacznie w przypadku zmiany
przepiséw skutkujacych zmiang kwoty podatku VAT, podatku akcyzowego lub zmiany ogélnie obowigzujacych
przepisdbw prawa, a w szczegolnosci zmiany Ustawy Prawo Energetyczne, Ustawy o efektywnosci energetycznej
lub przepiséw wykonawczych wprowadzajacych dodatkowe obowiazki zwigzane z zakupem praw majatkowych
lub certyfikaty dotyczace efektywnosci energetycznej. Ceny energii elektrycznej zostaja powiekszone o kwote
wynikajaca z obowigzkéw nalozonych wlasciwymi przepisami, od dnia ich wejécia w zycie, bez koniecznosci
sporzadzenia aneksu do umowy.”

OdpowiedZ

Zapisy wzoru umowy pozostaja bez dokonywania modyfikacji w tym zakresie

Pytanie 38

Majac na uwadze zapisy w §5 ust. 2 lit. h) zalacznika nr 2 do STWZ — Umowa sprzedazy energii elektrycznej —
zwracamy si¢ z zapytaniem w jakim terminie Zamawiajacy przekaze Wykonawcy stosowne dane do
przeprowadzenia zmiany sprzedawcy ? Jednoczeénie informujemy, ze zawarcie uméw o $wiadczenie ushug
dystrybucji moze nastapi¢ na obecnych parametrach. Zmiana parametréw dystrybucyjnych nie jest czescia
procesu zmiany sprzedawcy. W zwiazku z tym zwracamy sie z pro$ba o dokonanie ewentualnych zmian tego
typu po dokonaniu procesu zmiany sprzedawcy.

QOdpowiedz

Dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy zostang przekazane wybranemu Wykonawey
najpodzniej z dniem podpisania umowy sprzedazy energii elektryczne;j.

Pytanie 39

Jaki s3 okresy rozliczeniowe dla poszczegdinych punktéw poboru energii?

Odpowied?

Okresy rozliczeniowe s3 zgodne z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD. Gléwnie s3 to okresy
dwumiesigczne, jednak nie s3 to okresy kalendarzowe od 01 do 30/31.
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Pytanie 40

Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego pelnomocnictwa do zgloszenia w imieniu Zamawiajgcego
zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynno$ci niezbednych do
przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce?
Odpowied?

Wzér pelnomocnictwa przedstawiony przez Zamawiajacego winien byé wystarczajacy do dokonania przez
Wykonawce czynnosci przewidzianych umowa zwigzanych ze zmiang sprzedawcy energii elekirycznej. Jezeli na
etapie realizacji umowy okaze si¢ konieczne szersze umocowanie Wykonawey, woéwezas Zamawiajacy rozszerzy
zakres umocowania.

Pytanie 41

Z uwagi na rozbiezno$¢ w zakresie grup taryfowych ujetych w SIWZ, wzorze umowy oraz Szczegdlowym
wykazie punktéw, a grupami wskazanymi w Formularzu ofertowym, zwracamy sie z proéba o dokonanie
stosownego ujednolicenia w tym zakresie lub o usuniecie z Formularza ofertowego grup, ktére nie beda ujete w
przetargu.

OdpowiedZ

W formularzu ofertowym, wzorze umowy oraz szczegblowym wykazie punktéw poboru energii elektrycznej nie
wystepuja roznice w zakresie grup taryfowych.

Pytanie 42

Wykonawea zwraca si¢ z prosba o udzielenie informacji czy uklady pomiarowo-rozliczeniowe w grupie
taryfowej Bx s3 lub beda dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji zaméwienia? Jezeli nie kazdy
uklad bedzie dostosowany do zasady TPA prosimy o podanie dokladnej daty do kiedy nastapi dostosowanie
oraz jakiego punktu poboru dotyczy.

Jednoczeénie informujemy, ze w przypadku braku dostosowania ich do zasady TPA sprzedaz energii jest
niemozliwa.

Odpowiedz

Uklad pomiarowo-rozliczeniowy w grupie taryfowej B jest dostosowany do zasady TPA.

Wykonawey sa zobowiazani uwzglednié udzielone odpowiedzi na pytania treéci specyfikacji
istotnych warunkéw zaméwienia podczas sporzadzania i skladaniu oferty.

Miejsce oraz termin skladania i otwarcia ofert pozostaja bez zmian.

hm?m%c

Artur Pisarczyk - Konsulting
Lipnica 78, 36-123 Lipnica

tel. + 48 693 377 007
NIP 8171794471, REGON 180829612
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